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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ІНТЕРКУЛЬТУРНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З МІЖНАРОДНОЇ 

ЕКОНОМІКИ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

 

Внаслідок зростання міграційного руху і економічної глобалізації, яка 

підвищує інтенсивність міжкультурних зустрічей, проблеми міжкультурної 

комунікації проявляються все чіткіше. Комунікація відображає найважливіший 

елемент нашого співіснування. Якщо людина щось не розуміє або неправильно 

розуміє, виникає не тільки відчуття незручності, але розвивається агресія, що 

може спричинити конфлікт. Однією з проблем, що заважають комунікації між 

представниками різних культурних традицій, є проблема низького рівня 

міжкультурної компетентності особистості. Інтеркультурна компетентність - це 

не лише знання мови та знання країнознавчого характеру, а також вміння та 

досвід, без яких розуміння людини іншої культури стає нелегким. Не розуміючи 

іншу культуру, не можна говорити про рефлексію на власну культуру, її розвиток 

стає неможливим. Відповідно, взаємодія двох культур, внаслідок чого 

відбувається пізнання як власної, так і чужої культури, видається неможливою. 

 Саме фахівці з міжнародних відносин, зокрема – з міжнародної економіки 

повинні бути включені в площину інкультурації, повинні демонструвати 

здатність до мультикультурного фахового спілкування.  

Феноменологію мультикультурної освіти досліджували Любов Тархова, 

Віра Терехова, Ольга Галіцан, Оксана  Сніговська, Лю Їге. 

Мета дослідження: визначити методологічні підходи та педагогічні умови 

формування інтеркультурної компетентності майбутніх фахівців з міжнародної 

економіки у професійній підготовці. 

Об’єкт дослідження – професійна підготовка майбутніх фахівців з 

міжнародної економіки. 

Предмет дослідження – педагогічні умови та модель формування 

інтеркультурної компетентності майбутніх фахівців з міжнародної економіки  у 

професійній підготовці. 

Гіпотеза дослідження: формування інтеркультурної компетентності 

майбутніх фахівців з міжнародної економіки у професійній підготовці 

https://ukraine.ureport.in/story/390/
https://opendatabot.ua/analytics/bullying-in-school-2023
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відбуватиметься ефективно, якщо реалізувати у ході їх професійної підготовки 

такі педагогічні умови: інтеграція інформації про зміст та специфіку 

інтеркультурної комунікації в профіль фахових дисциплін; активізація 

мотиваційної настанови майбутніх фахівців на інкультурацію площини 

професійної комунікації; набуття студентами досвіду впровадження 

індивідуальних моделей інтеркультурного спілкування. 

Завдання дослідження: 

1. Опрацювати науковий фонд і конкретизувати зміст понять 

«інтеркультурна компетентність», «інтеркультурне спілкування», 

«інтеркультурна комунікація»; 

2. Здійснити аналіз наукових джерел з проблеми формування 

інтеркультурної компетентності майбутніх фахівців з з міжнародної економіки  

у професійній підготовці; 

3. Висвітлити сутність і структуру інтеркультурної компетентності 

майбутніх фахівців з міжнародної економіки. 

4. Визначити і науково обґрунтувати педагогічні умови та 

методологічні підходи формування інтеркультурної компетентності майбутніх 

фахівців з міжнародної економіки  у професійній підготовці. 

5. Розробити модель формування інтеркультурної компетентності 

майбутніх фахівців з міжнародної економіки у професійній підготовці; 

експериментальним шляхом перевірити її ефективність. 

Формування інтеркультурної компетентності варто пов‘язувати з 

розвитком особистості студентів, їх готовності брати участь в діалозі культур на 

основі принципів кооперації, взаємоповаги, терплячості до різниці в культурних 

традиціях та подоланню культурних бар‘єрів. В психології встановлено, що 

присутність у свідомості кожного учасника спілкування свого власного досвіду, 

інакше кажучи, власної культури (індивідуальної картини світу) і так чи інакше 

протилежного йому чужого світу (чужого образу свідомості) створює 

діалогічність особистості. Саме діалогічність особистості робить її спроможною 

брати участь у діалозі культур. В контексті діалогу культур студент спирається 

на пізнавальні засоби своєї культури, що допомагає усвідомити засоби чужої 

культури, набути нові знання про свою культуру, створені на пізнанні чужої 

культури. 

Інтеркультурна компетентність фахівця з міжнародної економіки – 

інтегративний, системний, особистісно-професійний конструкт, що 

віддзеркалює комплекс соціокультурних, культурологічних, етнолінгвістичних, 

іншомовних професійно зорієнтованих знань, умінь вибудовувати оптимальні 

інтермедіативні стратегії міжкультурної комунікації шляхом увиразнення 

певного мовного та культурного коду в ситуаціях міжкультурної взаємодії, 

здатність використовувати функціонал мовних та немовних засобів взаємодії в 

професійному середовищі, вироблювати стійку професійну позицію щодо 

інкультурації, націоментальних кодів та етносоціокультурного різноманіття, 

вибудовувати площину спілкування з різними мультикультурними локальними 
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спільнотами на підґрунті синергії Діалогу культур у галузі міжнародної 

економіки. 

Практичне значення дослідження полягає у розробленні системи 

практичної підготовки майбутніх фахівців з міжнародної економіки до 

інтеркультурної комунікації в професійній діяльності; студенти набудуть 

досвіду вибудови площини професійної діяльності на засадах 

мультикультурності та Діалогу Культур. 
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ЕТИМОЛОГІЯ ТА ДОФІЛОСОФСЬКЕ РОЗУМІННЯ ФЕНОМЕНУ 

«ЖІНКА» 

 

Відомо, що мова щоденно реагує на суспільні запити, як це ми вже вище 

означили та описали, отже мовні процеси відображають соціальні рухи та зміни. 

Сучасний процес фемінізації лексикону значною мірою відбувається внаслідок 

суттєвих принципових змін у розумінні феномену «жінка», таким чином, 

глибокий аналіз етимології поняття дозволить з’ясувати необхідні відомості, 

факти, пояснення. 

Слово «жінка» утворене від кореня «жінок» додаванням суфікса «-щин». 

Українське слово «жінка» (зменшувальна форма від «жона́» [4]) разом з 

відповідниками в інших слов'янських мовах походить від праслов’янської. *žena 

(яке утворилося з давнішої форми *gena у результаті першої палаталізації) та має 

спорідненість із багатьма давніми мовами та спільним джерелом для всіх слів є 


